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Sessão Solene em Comemoração aos 30 anos do 
Município  de Itati!

O mestre de cerimônia Marcos desejou uma boa noite a todos. Em nome do Legislativo 
Municipal, agradeceu a presença de todos nesta solenidade pela passagem do 26º ano do 
Poder Legislativo e 30º de Emancipação do Município de Itati. Neste momento, passou a 
chamar as autoridades para compor a mesa nesta sessão solene.
Excelentíssimo Sr. Vereador Jairo Roberto Torres de Bittencourt, presidente do Legislativo 
Municipal de Itati em 2026. Excelentíssima Sra. Madalena Trisch, prefeita municipal de Itati.
Convidamos  os  senhores  vereadores  para  assumirem  seus  lugares.  Excelentíssimo  Sr. 
Vereador Silvano Casser de Borba, do MDB. Excelentíssimo Sr. Vereador Everson Flores da 
Silva, do PP.
Excelentíssima Sra. Vereadora Carla Marceli Chaves, do MDB. Excelentíssimo Sr. Vereador 
Carlos Renato Leal Neubert, do PP.
Excelentíssimo Sr. Vereador Jonas Camargo dos Reis, do PP. Excelentíssimo Sr. Vereador Paulo 
Meyer Carcuchinski, do PP. Excelentíssimo Sr. Vereador Pedro Thiago Trisch, do PP.
Excelentíssimo Sr. Vereador Reginaldo Oliveira Knevitz, do MDB. Gostaríamos também de 
chamar para fazer parte da mesa a nossa coordenadora de educação, Glaucia Marcon, da 11ª 
Coordenadoria Regional de Educação.
Gostaríamos também de chamar, representando a Brigada Militar Tenente Silveira, e também 
agradecer  o  soldado  Carvalho  que  está  com  a  gente  nesta  noite.  Neste  momento, 
chamaremos todos os homenageados que são ex-presidentes dessa Casa Legislativa e um 
familiar representando aqueles que já não estão mais entre nós para assumirem seus lugares 
aqui à minha esquerda e à direita de vocês. 
 Ex-presidentes, primeiramente, familiar de Nilton Celso da Silveira, familiar de Jairo Rapack, 
Eroito Cláudio da Silveira, Flori Werb, Nestor Volnei Becker, Gilmar Silva de Oliveira, Adão 
Arlindo  Knevitz,  Deroci  Osório  Fernandes  Martins,  Everaldo  Inácio  da  Silva,  Deoclides 
Schawaste Selau, Eronir Fernandes Dicksen, Jorge Trisch, Valdir de Melo Cardoso, Osmar 
Prusch da Rocha e Ederson Magnus Lopes.



 Presidente Jairo desejou uma boa noite a todos, declarando oficialmente aberta a sessão 
solene, já tradicional, do calendário das comemorações alusivas do nosso município.
Nesta ocasião, o trigésimo aniversário de emancipação da Itati e o vigésimo sexto aniversario 
do Poder Legislativo da Itati. Gostaria de agradecer, primeiramente, a Deus e, em segundo 
lugar, a minha família, que está aqui reunida, em nome da minha mãe, com 83 anos. Nada 
disso aqui, mãe, na minha vida seria possível se não fosse vocês, meu alicerce, minha família.
Também gostaria de agradecer a presença do Marco Veio, representando o deputado federal, 
Alceu Moreira e o Luciano Silveira. Agradecer também a presença do nosso vice-prefeito, 
agradecer a presença do Flori assessor do deputado Joel, agradecer também a presença da 
Glauce, a nossa coordenadora de educação, agradecer a presença do pastor Ilvo, que veio 
para nos dar a bênção aqui, do pastor Levi e do pastor Rodrigo. Também gostaria de agradecer 
a presença do gerente da Cresol, Júnior Chaves, e o gerente do Sicredi, Anderson Machado, 
tenente Silveira e prefeita Madalena Trisch.
Agradeço  a  presença  das  autoridades  presentes,  dos  secretários  municipais,  servidores 
públicos,  diretores,  professores,  funcionários,  presidente de entidades comerciantes  e  a 
comunidade em geral,  pois  é  com muita satisfação que recebemos a todos para juntos 
comemorarmos mais um aniversário do município. Também gostaria de agradecer em nome 
do  nosso  presidente  da  comunidade,  Valtoir  Kellerman,  agradecer  a  comunidade  por 
disponibilizar o salão para nós fazermos este belo evento.
Neste momento, convidou a todos para cantar o Hino Nacional. 
O Marcos  chamou o Pastor Levi Silva da Rocha, Pastor Ilvo Augustin e Pastor Rodrigo Gustavo 
de Lima para dar a benção a esta sessão e a população de Itati.
Marcos falou que  o município de Itati foi criado através da lei estadual número 10.746 e 16 
de abril  de 1996 com a seguinte redação, deputado José Otavio Germano presidente da 
Assembleia  Legislativa do Estado do Rio  Grande do Sul  faço saber  em cumprimento ao 
disposto no parágrafo sétimo do artigo 66 da constituição do estado, que a Assembleia 
Legislativa aprovou e eu promulgo a seguinte lei, artigo primeiro, é criado o Município de Itati 
com área que se emancipa do município de Terra de Areia. Assembleia Legislativa do Estado 
em Porto Alegre 16 de abril de 1996.
 O presidente Jairo retorna a palavra comentando que hoje essa casa presta uma homenagem 
especial aos 14 ex-presidentes que ao longo do tempo dedicaram parte de suas vidas com a 
condução dos trabalhos legislativos do nosso município, ser presidente desta casa é carregar 
nos ombros a responsabilidade de manter viva a essência da democracia é ouvir, decidir, 
mediar e acima de tudo servir, cada um dos nossos homenageados escreveu a sua maneira 
um capítulo  na  nossa  história  em tempos  diferentes,  com desafios  distintos  mas  todos 
guiados por um propósito em comum, para o bem da nossa cidade, foram vozes firmes 
quando necessário, conciliadores quando possível e sempre comprometidos com o interesse 
público, hoje reconhecemos não apenas o cargo que ocuparam, mas o legado que deixaram 
um legado que permanece vivo nas leis aprovadas, nas decisões tomadas e na história dessa 
casa. 



O mestre de cerimônia Marcos convidou nominalmente os homenageados a receberem essa 
singela porém significativa homenagem cada placa entregue simboliza o reconhecimento 
desta  casa  e  de  toda  a  comunidade  pelo  trabalho  prestado,  pela  dedicação  e  pelo 
compromisso com o serviço público, na placa tem uma frase que diz, sua liderança fortaleceu 
o poder legislativo e aproximou a câmara do cidadão. 
Convidou neste momento o senhor vereador presidente desta casa, Jairo Roberto Torres de 
Bittencourt  para  proceder  a  entrega  da  primeira  homenagem,  chamou  o  familiar 
representante  do  ex-presidente  desta  casa  Nilton  Celso  da  Silveira  para  receber  a 
homenagem este ( in memória ) que presidiu esta casa nos anos de 2001 a 2002, convidou o 
familiar para ficar para fazer a entrega para o próximo e assim sucessivamente entre os  
homenageados, chamou o familiar do Jairo Rapack, também (in memória) que presidiu esta 
casa no ano de 2003, o familiar do Jairo entregou ao Eroito Cláudio da Silveira que presidiu 
esta casa no ano de 2004, Eroito entregou a Flori Werb, que presidiu esta casa no ano de 
2005, Nestor Volnei Becker que presidiu a casa nos anos de 2006 e 2016, mas ele não está 
presente no evento, então Flori Werb entregou Gilmar Silva de Oliveira que presidiu a casa 
em 2007, Gilmar entregou a  Adão Arlindo Knevitz que presidiu a casa em 2008,  Deroci Osório 
Fernandes Martins que presidiu a casa de 2009 a 2010, que também não está presente no 
evento, então senhor Adão entregou a Everaldo Inácio da Silva que presidiu a casa de 2011 e 
2012, Everaldo entregou Deoclides Schwaste Selau que presidiu a casa de 2013 e 2014, 
Deoclides entregou a Enonir Fernandes Dicksen que presidiu a casa em 2015, Eronir entregou 
a Jorge Trisch que presidiu esta casa em 2017 2021 e 2024, Jorge entregou a  Valdir Melo 
Cardoso que presidiu esta casa em 2018 e 2020, Valdir entregou a  Osmar Prusch da Rocha 
que presidiu a casa em 2019, Osmar entregou a Ederson Magnus Lopes que presidiu esta casa 
em 2023, Ederson entregou a Everson Flores da Silva que presidiu a casa no ano de 2025 e 
finalizando este momento, o Everson entregou ao presidente atual desta casa Jairo Roberto 
Torres de Bittencourt que também foi presidente em 2022.
O presidente Jairo comentou que  hoje celebramos a dedicação e o legado dos ex-presidentes 
desta casa, que contribuíram com compromisso e responsabilidade para a nossa história, ao 
homenagearmos os 14 ex-presidentes,  reconhecemos a trajetória  marcada por  desafios, 
conquistas e acima de tudo pelo compromisso com a nossa comunidade,  cada um deixou sua 
marca contribuindo para o desenvolvimento e para a história que hoje temos orgulho de 
contar, mas este momento também nos convida a memória e a saudade de forma especial  
rendemos nossas mais sinceras e respeitosas homenagens àqueles que já não estão mais 
entre nós  como Jairo Rapack e Nilton Celso da Silveira, onde  seus nomes permanecem vivos 
na  história  desta  casa  não  apenas  pelos  cargos  que  ocuparam,  mas  pelos  valores  que 
representaram, pelas decisões que ajudaram a construir e pelo exemplo que deixaram. O 
tempo pode ter levado suas presenças mas jamais apagará seus legados. Marco convidou o 
vereador Everson para fazer uso da palavra representando os ex-presidentes que já passaram 
por este poder legislativo. Marco deu continuidade à noite especial comentando que esta 
casa também se volta para o reconhecimento de um talento que orgulha o nosso município, 
convidou para receber uma homenagem de reconhecimento o atleta Adiecson Gross Bobsin, 
várias vezes campeão gaúcho, duas vezes campeão brasileiro, que levará o nome da nossa 



cidade para além das fronteiras do país, representando-nos no mundial no Azerbaijão, no 
sudeste Asiático pratica sumô desde os seus 13 anos de idade, iniciou lá no ano de 2004 
através de um convite feito pelos amigos Takimoto Botiã e Satoshi, já são 22 anos de sumô, 
graduação  –  segundo  Dan,  histórico  de  competições;  campeonatos  gaúchos;  15  vezes 
campeão gaúcho, 5 vezes medalha de prata, 10 vezes medalha de bronze, copa Rio de Janeiro 
em 2022, uma medalha de prata campeonatos brasileiros, todos em São Paulo, bicampeão 
brasileiro 2024-2025, 4 pratas 9 bronzes, troféu Brasil também todos em São Paulo, campeão 
em  2026,  2  pratas,  3  bronzes,  campeonatos  sul-americanos  representando  a  seleção 
brasileira, sendo realizado na Argentina e no Brasil, com 3 pratas e 4 bronzes copa Arnold 
South  America  maior  evento  fitness  da  América  Latina,  evento  promovido  pelo  Arnold 
Schwarzenegger,  sendo  realizado  em  São  Paulo  2  medalhas  de  bronze,  2023  e  2024, 
campeonato sul-americano da amizade em 2018 campeão e 1 prata, mundiais representando 
a seleção Brasileira em 2018 em Taiwan, 2019 no Japão 2024 era na Polônia, infelizmente não 
foi por falta de recursos, e agora em 2026 será no Azerbaijão. Os treinos técnicos do Rio  
Grande do Sul ocorrem no município de Gravataí, em Vale Real, portanto percorre aos finais 
de  semana  mais  de  300  quilômetros  para  treinar,  disputou  alguns  campeonatos  sul-
americanos representando a seleção Brasileira sendo alguns na Argentina, medalhou em 
todos que disputou. O Adiecson tinha um trabalho social em Itati, no qual foi interrompido 
pela pandemia, e não retomando por questões de trabalho, hoje mora em Porto Alegre, o 
projeto por um período teve incentivo do município por meio de oficinas do CRAS. Sua 
conquista é fruto de disciplina dedicação e superação, é um exemplo vivo de que o esforço 
transforma sonhos em realidade, Adiecson filho de agricultor cresceu em Itati, aprendendo 
desde cedo o valor do trabalho, ajudando sua família na lavoura e construindo com humildade 
e esforço os alicerces da sua trajetória, foi dessa simplicidade que nasceu a sua força, no sumô 
trilhou um caminho de conquistas, venceu os desafios cruzou fronteiras, tornou-se campeão 
gaúcho, representou nosso município em competições Brasileiras, e agora leva o nome de 
Itati novamente ao mundo, lá no Azerbaijão, mas o maior título que você já conquistou, foi o 
respeito e o orgulho de todo um povo, independente do resultado, você já é vitória, você é 
exemplo é inspiração, e é motivo de imenso orgulho para todos nós Itatienses,  vá com 
coragem leve nossa torcida, e a certeza de que sua trajetória já é grandiosa, hoje está casa 
reconhece  não  apenas  uma  vitória,  mas  uma  trajetória  de  luta  e  inspiração  que  sua 
caminhada siga sendo iluminada por conquistas, e que você leve consigo o orgulho de toda 
nossa comunidade, parabéns Adiecson esta vitória é sua e nossa também, com certeza este 
é o maior prêmio que o mundo pode receber, o reconhecimento e o respeito das pessoas que 
o rodeiam, o atleta Adiecson vai receber uma placa que lá diz assim, disciplina vence desculpa, 
o corpo alcança o que a mente acredita,  e  agora  convidamos para fazer  a  entrega de 
reconhecimento ao atleta, o Sr. Vereador e Presidente desta Casa Legislativa, o Sr. Jairo 
Roberto Torres de Bittencourt , o presidente quebrando um pouco o protocolo da sessão 
convidou o senhor Celso pai do atleta, o amigo Takimoto Botiã  que foi o seu mestre e 
treinador e o Satoshi seu amigo, para fazermos a entrega da plaquinha homenageando esse 
grande atleta. Marcos convidou os líderes de bancada para fazerem uso do seu espaço, onde 
usaram da palavra o líder do (PP) Pedro Thiago Trisch e Reginaldo Oliveira Knevitz líder do 
(MDB), neste momento o cerimonialista Marco comentou que o líder do PDT Jairo não fara 



uso do seu espaço pois fara o encerramento da sessão usando da palavra como presidente. 
Chamando então a prefeita Madalena Trisch Rapack a fazer uso da palavra.  O senhor Marco 
convidou a usar da palavra o excelentíssimo senhor Jairo Roberto Torres de Bittencourt, 
presidente do Poder Legislativo Municipal, para fazer uso da palavra. Este então agradeceu 
os senhores vereadores pela presença a senhora Glaucia coordenadora da Educação da 11° 
Regional,  o tenente da brigada e em nome do meu neto Pedro Juan, cumprimento a todos 
que  aqui   estão  na  nossa  festa  de  emancipação  do  Município  de  Itati  ,  quero  aqui, 
primeiramente, parabenizar mais uma vez, senhores ex-presidentes da nossa Casa Legislativa, 
Tenho a certeza que cada um de vocês passou um filme na cabeça quando pegaram aquela 
homenagem,  pois  vocês  tanto  fizeram por  essa  casa  Casa  Legislativa e  por  nosso  povo 
Itatiense.
A gente sabe o compromisso que tem um presidente. A gente sabe que muitas vezes a gente 
deixa da família da gente como vereador, mas como presidente o compromisso é maior. E 
tenho certeza da emoção de vocês, da felicidade de vocês, de terem esse reconhecimento 
por essa Casa Legislativa.
Mais uma vez,  muito obrigado pelo trabalho prestado de vocês,  ex-presidentes da Casa 
Legislativa de Itati. Também em nome do Marcelo, presidente do meu partido, PDT, queria 
agradecer ao meu partido, porque sem esse partido e sem essas pessoas do meu lado, Noni, 
Marcelo, Jussara, Scharles, enfim, não vou ficar citando nomes que vou deixar muita gente 
para trás. Eu agradeço a vocês, porque vocês fazem parte da minha trajetória e da minha 
história política.
Meu muito obrigado, Marcelo, como presidente do partido, meu muito obrigado, PDT, o meu 
partido. Também queria, em nome do Jarbas, parabenizar o município de Três Forquilhas, 
que  agora  fez  34  anos  em março.  Parabéns,  Jarbas,  no  teu  nome,  parabenizo  o  nosso 
município vizinho.
Também em nome do nosso prefeito, uma vez sempre prefeito, Generi Lippert, parabenizar 
Terra de Areia pelos seus 38 anos de existência e, por fim, parabenizar o nosso município. 
Município esse que eu tenho o maior orgulho de ser vereador, porque falar do Itati para mim, 
tenho certeza que para vocês também, é motivo de grande orgulho. Lá quando emancipamos, 
que tem pessoas da comissão aqui, em nome do seu Ézio Menger do José Carlos e do Délcio 
Rosner,  pessoas  que  correram  atrás  para  criar  esse  município,  hoje  Itati  deve,  sim, 
agradecimento  a  vocês  e  mais  alguns  que  eu  ainda  não  citei  Quidinho,  Darcy  Ribeiro, 
desculpem se eu deixei alguém para trás, me perdoem, não é por falta, quando a gente vem 
na tribuna, quem já usou a tribuna sabe que, às vezes, a gente esquece alguma coisa.
Parabenizo sim porque sem vocês, o nosso município não existiria. E hoje nós temos um 
município com uma ótima educação, boa saúde, assistência social  faz um belo trabalho, 
agricultura e obras faz o que pode, acho que podemos fazer mais, mas a gente tem que estar 
sempre cutucando, mas vamos fazer mais, vamos melhorar, porque o nosso povo de Itati 
merece  todo  o  carinho  e  respeito,  nosso  agricultor,  porque  90% do  nosso  município  é 
agrícola, e o agricultor tem o meu respeito e eu sei que tem o respeito de cada um de vocês, 
eu acho que nós temos que dar, sim, suporte muito grande a essa classe trabalhadora.



Comentou também sobre o nosso campeão Adiecson Gross, quanto orgulho Itati tem de ti, 
no  esporte,  ter  uma  pessoa  como  tu  para  nos  representar.  Quantos  títulos  gaúchos, 
campeonatos brasileiros, representou-nos em mundiais, e o que me deixa triste é que teve 
um ano que tu não pôde ir para o mundial por falta de verba.
Não cobro só do nosso município, cobro sim do Estado e também do nosso país, da nossa 
nação federal porque tu eras um representante brasileiro. Então eu acho que falhamos, e me 
incluo junto como cidadão, eu acho que isso não pode acontecer, onde um cidadão dá tudo 
de si, viaja 300 quilômetros para treinar por semana com o seu bolso, os amigos realizando 
eventos e aí chegar no mundial, cara, se classificar para o mundial, minha gente, e não poder 
participar por falta de verba, por falta de incentivo do Município, do Estado e da Nação é 
muito triste, é muito triste porque tem dinheiro para tanta coisa, e a gente sabe que o esporte 
e o turismo tem dinheiro, a gente sabe que tem verbas então tu trabalhar, batalhar fazer o 
que tu fez para ir nos representar e faltar verba, deixa a gente muito triste, mas vamos torcer 
para que agora tu vá para Azerbaijao, que tu tenha verba suficiente, comentou também de 
uma situação  que ocorreu num bingo, já contei essa história, porque a passagem do Adiecson 
é dolorosa fazendo bingo para poder participar dos eventos dele, e nesse bingo que a gente 
fez lá no ginásio Itati,  e eu e o Luiz japonês estávamos tomando uma cerveja no balcão, sem 
demagogia já tinha uma meia dúzia de lata do nosso lado, eu acho que não era só nossa mas 
tudo bem, num destes momentos  falei para o Adiecson, se precisava de ajuda , a resposta 
dele foi imediata, esta ele ai não me deixa mentir, não, não, não precisa, eu acho que tu e o
Luiz ajudam ficando aqui do que trabalhando, são histórias Adiecson que a gente tem que 
contar porque a gente sabe o quanto tu representa para o Itati,  então mais uma vez aqui  
parabéns para ti que você voe muito longe ainda, se Deus te permitir que traga mais medalhas 
e mais troféu para o Itati. Comentou também da nossa festa de 200 anos de migração alemã 
eu acho que nós devemos temos a obrigação como cidadãos Itatienses de ir nessa festa, cada 
um de nós, fazer um esforço a mais porque são 200 anos dessa imigração e tem muita gente 
trabalhando para que essa festa aconteça, uma festa bonita uma festa boa, e eu tenho a 
certeza pastor que essa festa vai dar muito boa, se Deus nos permitir, seria isso meu pessoal. 
E antes de encerrar novamente agradeço a presença de todos, minha família, minha esposa 
minha mãe, meu sobrinho Jussie, meu filho João Vitor, José Luiz, meu primo, meu irmão de 
coração, de sangue, minha irmã mais velha Salete, meu cunhado Gino, minha Nora e também 
ao Pedrinho, meu netinho nesse momento convido todos de pé para ouvirmos o hino Rio 
Grandense na voz de Luiz Fernando e Ricardo e declaro encerrada a sessão. Do que para 
constar foi lavrada e digitada a ata. Eu secretario a subscrevo juntamente com o presidente e 
demais vereadores.
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